
AU SUJET DES ÉQUIPES DE MENTORAT DES SERVICES DE GARDE À L'ENFANCE

 

Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance est un projet conjoint du ministère des Services à l'enfance et à la jeunesse de l'Ontario et du Early Childhood Community Development Centre (ECCDC), une organisation à but non lucratif de Niagara qui a avec succès coordonné divers projets, notamment des projets de recherche pour tous les ordres de gouvernement, et des programmes de formation en ÉPE offerts par les collèges communautaires de l'Ontario.
Le but du projet Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance vise à rehausser la qualité des soins offerts dans les services de garde d'enfants agréés de l'Ontario, en augmentant les connaissances et l'application par les gestionnaires des services à l'enfance de la Norme professionnelle des gestionnaires en service à l'enfance du Conseil sectoriel des ressources humaines des services de garde à l'enfance. Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance atteint ce but en créant, pour les gestionnaires qui occupent depuis peu cette fonction ou qui ont moins d'expérience, des activités d’encadrement et de soutien par le biais de  gestionnaires en services à l'enfance expérimentées qui appliquent de façon exemplaire cette norme de pratique. En plus des avantages liés à cette relation un à un, Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance offre aussi bien aux mentors qu'aux mentorées plusieurs occasions de réseautage, de perfectionnement professionnel et de reconnaissance. Les mentors et les mentorées peuvent espérer acquérir un ensemble de compétences leur permettant d'accélérer leurs objectifs de carrière et d'atteindre des niveaux plus élevés de satisfaction au travail.

Quels sont les frais de participation au projet?
Étant financé par le ministère des Services à l'enfance et à la jeunesse de l'Ontario, il n'y a donc aucuns frais de participation pour les mentors et les mentorées ou pour leurs employeurs au projet Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance. Des honoraires sont prévus pour les mentors et les mentorées afin de compenser tous frais découlant de leur participation au programme, et pour reconnaître leur engagement envers leur perfectionnement personnel et professionnel ainsi que pour leur contribution à l'amélioration des services de garde d'enfants en Ontario. Leurs employeurs recevront également des honoraires pour les aider à couvrir les dépenses dues au remplacement temporaire du personnel pour les périodes où la mentor ou la mentorée n’est pas au travail étant donné leur participation au programme, et en reconnaissance pour leur engagement envers l'amélioration des services de garde d'enfants en Ontario.

Comment savoir si le projet Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance est pour moi?
Si vous aimez le domaine de la garde et de l’apprentissage de la petite enfance et voulez promouvoir et faire avancer cette profession gratifiante, mais souvent sous-estimée, participer au projet Équipes de mentorat pour les services de garde à l’enfance est le meilleur moyen de laisser votre marque. Si vous êtes choisie à titre de mentor ou de mentorée, le temps investi et le partage de vos connaissances seront bénéfiques pour les enfants de l’Ontario, les familles et les générations futures d’éducatrices de la petite enfance.

Vous surprenez-vous à penser, « il doit bien y avoir une meilleure façon de faire cela »? Si vous êtes actuellement employée à titre de gestionnaire, occupant ce poste depuis moins de cinq ans, et vous sentez quelque peu dépassée par les responsabilités rattachées à votre travail et trouvée quelque fois difficile votre journée de travail, faire partie d’une des Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance à titre de mentorée vous fournira des solutions pratiques aux défis que vous rencontrez tous les jours. C’est une façon d’améliorer rapidement vos habiletés de gestion et votre niveau de compétences en administration. À enlever???

Si vous êtes employée à titre de gestionnaire en services de garde d’enfants depuis cinq ans ou plus et que vous estimez être une gestionnaire compétente, êtes confiante en vos moyens et capable de rencontrer les exigences de votre rôle; que votre programme applique de façon exemplaire les meilleures pratiques, et que vous aimeriez rehausser votre satisfaction envers la profession que vous exercez en transmettant les connaissances acquises au fil des ans, vous êtes peut-être le ou la mentor idéal-e pour le projet Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance 
Comment puis-je m’inscrire?

Allez-y et remplissez le formulaire en ligne du projet Équipes de mentorat. Veuillez prendre note qu’une des étapes du processus d’inscription est l’obtention de trois références recommandant votre participation à titre de mentor ou de mentorée et une permission écrite de votre employeur vous autorisant à participer au programme.

Est-ce que je choisis le ou la partenaire qui fera équipe avec moi?

Non, votre partenaire de mentorat vous sera assignée selon votre situation géographique et à la suite de l’examen de vos expériences de travail, de vos champs d’intérêt et de vos styles d’apprentissage et d’enseignement respectifs. Le processus de jumelage employé pour Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance a été utilisé dans d’autres provinces depuis 1994, lorsqu’il fut élaboré par le Partners in Practice Child Care Mentoring Project.

Une fois inscrite, quand vais-je savoir si je suis acceptée ou non au sein de ce programme?

Inscriptions reçues d’ici le 2 septembre 2008 : les personnes seront avisées d’ici le 20 novembre 2008.

Qu’arrive-t-il si je ne suis pas acceptée dans ce programme?

Votre inscription sera gardée dans notre banque de données pour une période d’un an et seulement si vous en décidez autrement, vous ferez partie de la prochaine sélection de candidats. Ne vous découragez pas si vous n’êtes pas choisie pour participer au programme. Il y a plusieurs facteurs qui entrent en ligne de compte lors de la sélection, par exemple un nombre limité de places disponibles pour les mentors et les mentorées, la situation géographique, les contraintes budgétaires, etc. Ne pas être choisi n’est pas un jugement porté sur la valeur de vos compétences. Nous souhaiterions prendre toutes les personnes qui s’inscrivent.

À qui dois-je m’adresser pour en savoir davantage?

Si vous avez des questions spécifiques sur le projet Équipes de mentorat des services de garde à l’enfance, désirez plus de renseignements, ou avez des questions sur la façon de remplir le formulaire, veuillez communiquer avec la responsable du projet à gressler@mentoringpairsforchildcare.org, ou téléphonez au 905 646-7311, poste 319.


